

ЕДИНСТВО ПРОФСОЮЗОВ

Учредитель:
Союз «Иркутское
областное объединение
организаций профсоюзов»



СПЕЦВЫПУСК

4 февраля 2025 года

12 +

ОБЛАСТНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ГАЗЕТА

ПЯТИЛЕТИЕ ПЕРЕМЕН

Пандемия COVID-19, проведение специальной военной операции, рекордное количество антироссийских санкций — все эти факторы оказали существенное влияние на деятельность Иркутского Профобъединения в отчетном периоде с 2020 по 2024 годы, привели к серьезной трансформации профсоюзной работы, как в стране, так и в нашем регионе. XXVIII отчетно-выборная конференция призвана подвести итоги непростого пятилетия и определить стратегию дальнейшего развития профсоюзного движения в Приангарье.



XXVIII

6 ФЕВРАЛЯ 2025

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ИРКУТСКОГО ПРОФОБЪЕДИНЕНИЯ

К дате проведения XXVIII отчетно-выборной конференции 6 февраля 2025 года Иркутское Профобъединение подготовило сборник аналитических материалов, содержащий информацию об основных результатах работы Совета профобъединения по всем направлениям его деятельности за период с 2020 по 2024 год.

За достойный труд!

В соответствии с принятой на X съезде ФНПР программой «За справедливую экономику!» ключевым фактором развития справедливой экономики является достойная заработная плата. Одна из основных задач по достижению достойной заработной платы — повышение минимальных гарантий по оплате труда

В ходе работы XXVIII отчетно-выборной конференции будет заслушан отчет о работе Совета Союза «Иркутское областное объединение организаций профсоюзов» за период с февраля 2020 по январь 2025 года и об основных направлениях деятельности в свете решений XII съезда Федерации Независимых Профсоюзов России. Делегатам предстоит избрать новый состав органов управления Союза: пройдут выборы Председателя, членов Совета и Контрольно-ревизионной комиссии.

до уровня, обеспечивающего достойную человека жизнь для него самого и его семьи.

Профсоюзы убеждены, что в условиях справедливой экономики заработной платы должно быть достаточно не только

для покрытия базовых потребностей, таких как питание, одежда и коммунальные услуги, но и на покупку книг, мобильного телефона и компьютера, посещение театра, на отдых в санатории и т.д.

Благодаря усилиям профсоюзов, твердой позиции ФНПР, которая нашла поддержку у Президента Российской Федерации, за последние пять лет значительно увеличился минимальный размер оплаты труда (МРОТ). По предложению профсоюзов норма об установлении МРОТ не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения была зафиксирована в статье 75 Конституции РФ в 2020 году.

В 2021 году МРОТ превысил величину прожиточного минимума в стране. С 2023 года прожиточный минимум трудоспособного населения Иркутской области (ПМТН ИО) также превышал МРОТ, в 2024 году их соотношение составляло 107%, в 2025 году достигнет 109%.

С 2021 года профобъединение занимается вопросом сохранения установленных ранее и действующих в настоящее время в Иркутской области размеров районных коэффициентов и северных надбавок.

В апреле 2021 года профобъединение на очередной Северной конференции инициировало рассмотрение вопроса о задачах профсоюзов по защите социально-экономических прав трудящихся районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей на заседании Генерального Совета ФНПР, которое состоялось 24 ноября того же года.

Результатом совместных действий с ФНПР стало постановление Правительства РФ, в котором срок утраты действия нормативно-правовых актов Правительства РФ, уполномоченных федеральных органов исполнительной власти, исполнительных и распорядительных органов государственной власти РСФСР и Союза ССР был перенесен с 1 июля 2022 года на 1 сентября 2025 года.

Профобъединению удалось добиться включения вопроса о районных коэффициентах и северных надбавках в Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на 2024–2026 годы. Работа продолжается.

Развитие социального партнерства

В отчетный период с 2020 по 2024 год было реализовано Региональное соглашение по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений в Иркутской области между Правительством Иркутской области, Союзом «Иркутское областное объединение организаций профсоюзов, Иркутским региональным объединением работодателей «Ассоциация Иркутское региональное объединение работодателей «Партнерство Товаропроизводителей и Предпринимателей» на 2021–2023 годы. Действие Соглашения было продлено на 2024–2026 годы.

Реализация Соглашения — ключевого документа на региональном уровне социального партнерства, регулирующим социально-трудовые отношения, — осуществляется в рамках трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений. Ее координатором со стороны органов государственной власти является глава областного правительства Константин Зайцев. За пять лет состоялось 17 ее заседаний, где рассмотрено 71 вопрос. Прошло более 30 заседаний рабочих групп, рассмотрено 338 проектов нормативно-правовых актов — законов, указов, постановлений и приказов.

Благодаря настойчивости профсоюзов

в Иркутской области с 2021 года сложилась практика ежегодной индексации заработной платы в государственных учреждениях.

В интересах людей

Профилактика нарушений трудового законодательства – одна из главных задач профсоюзов. Обеспечение прав работника на достойные, безопасные, благоприятные для здоровья условия труда и экологическую безопасность является одним из приоритетных направлений Иркутского Профобъединения и его членских организаций. За период с 2020 по 2023 год силами технической инспекции труда профобъединения проведено 1504 проверки, выявлено 7048 нарушений, выдано работодателям 644 представления. Количество проверок ежегодно растет, как и растет и число выявленных нарушений, и выданных работодателям представлений.

В состав технической инспекции труда Иркутского Профобъединения входят главный технический инспектор труда и технический инспектор труда профобъединения, 13 технических инспекторов труда отраслевых профсоюзов. Без отрыва от производства работают 3127 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда.

В рамках осуществления общественного контроля особое внимание уделялось вопросам обеспечения работников организаций средствами индивидуальной защиты и дезинфицирующими средствами, проведения обучения работников и проверки знаний требований охраны труда, проведения внеплановых инструктажей и профилактических мероприятий по снижению профессиональных рисков.

Приоритеты деятельности технической инспекции труда определяются изменениями в трудовом законодательстве. В течение всего отчетного периода техническими инспекторами труда регулярно давались разъяснения по применению федерального закона «О специальной оценке условий труда» в части процедуры СОУТ, качества её проведения в соответствии с Методикой и представления гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

Молодежная политика

Работа с молодежью была одним из самых приоритетных направлений работы Иркутского Профобъединения. Доля молодежи в возрасте до 35 лет в последние годы в структуре профсоюзного членства стабильно составляет в среднем 38–39% от общей численности членов профсоюзов.

В 2020 году заключено соглашение о взаимодействии между Иркутским Профобъединением и министерством по молодежной политике Иркутской области. Соглашение является основанием для участия профсоюзной молодежи в мероприятиях, проводимых министерством.

В 2021 году профобъединение приняло активное участие в обсуждении законопроекта Иркутской области, направленного на актуализацию областного закона «О молодежной политике в Иркутской области». В период подготовки законопроекта ко второму чтению профобъединение направило поправки к нему, отдельные из них были внесены в таблицу одобренных поправок.



Занятость молодежи трудовой деятельностью — особая задача профсоюзов региона. По настоянию профобъединения вопрос занятости молодежи был рассмотрен на заседании трехсторонней комиссии Иркутской области по регулированию социально-трудовых отношений в 2022 году. По его итогам был разработан План мероприятий Долгосрочной программы содействия занятости молодежи в Иркутской области на период до 2030 года.

За период 2022–2024 годов более 4 тысяч человек в той или иной форме получили информацию по основам социально-трудовых отношений между работником и работодателем.

В 2021–2022 годах профобъединение направляло предложения в ФНПР по законопроекту о правовом регулировании наставничества, был представлен опыт наставничества в организациях с действующими первичными профсоюзными организациями.

Иркутское Профобъединение является активным участником Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв». В 2021 году был проведен окружной этап Всероссийского молодежного профсоюзного форума ФНПР «Стратегический резерв 2021». Участниками форума стали 25 представителей профсоюзной молодежи Сибирского федерального округа, в том числе три представителя Молодежного совета Иркутского Профобъединения.

В 2022 году профобъединение второй раз провело окружной этап «Стратегического резерва», в котором приняли участие заместитель Председателя ФНПР А.В. Шершук и секретарь ФНПР, представитель ФНПР в СФО Д.В. Морокин. В

июне 2023 года в рамках очередного регионального молодежного форума состоялся конкурс «Молодой профсоюзный лидер Иркутской области».

В 2024 году 21 участник представляли на Форуме 12 из 18 членских организаций профобъединения. По итогам этого мероприятия пять членов Молодежного совета были направлены на окружной и федеральный этапы «Стратегического резерва». В конкурсе на звание молодого профсоюзного лидера победил Сергей Назаров, член молодежного совета регионального отдела Дорпрофжел на ВСЖД — филиала ОАО «РЖД». Затем он принял участие в конкурсе «Молодой профсоюзный лидер СФО» и занял там второе место.

Председатель Молодежного совета Дмитрий Сопко в 2024 году был избран в состав Молодежных советов СФО и ФНПР и в качестве эксперта вошел в состав рабочей группы по оценке материалов конкурсантов на федеральном этапе «Стратегического резерва».

Информационная работа

Основными задачами в сфере информационной работы в период с 2020 по 2024 год были: пропаганда профсоюзной идеологии, формирование положительного образа профсоюзной деятельности в общественном сознании, усиление мотивации вступления в профсоюз.

Пандемия COVID-19 в период 2020–2021 годов значительно ускорила переход на новые средства коммуникации и широкое внедрение режима видеоконференцсвязи. В условиях карантинных ограничений практика удаленного взаимодействия получила широкое и успешное применение. По итогам 2021

года Иркутское Профобъединение стало лауреатом премии «Профсоюзный авангард» в номинации «Новация» с формулировкой «За организацию прямого эфира с профсоюзным лидером».

После запрета деятельности в социальных сетях «Фейсбук» и «Инстаграм» активно стала использоваться официальная страница профобъединения «ВКонтакте». Эту соцсеть активно использовали членские организации, включая молодежные советы, «первички» крупных промышленных предприятий и вузов региона, а также органы государственной власти и местного самоуправления.

Значительная работа в отчетном периоде была проведена по модернизации веб-сайта профобъединения (www.irkprof.ru). Он был структурирован по основным направлениям деятельности, публикуются информационные и фотоматериалы, размещаются решения трехсторонней комиссии Иркутской области.

В 2020–2022 годах ежемесячная 8-полосная газета «Единство профсоюзов» издавалась тиражом две тысячи экземпляров и распространялась по всей территории региона. С 2023 года газета переведена в электронный формат, зарегистрирована в Роскомнадзоре и публикуется на сайте профобъединения.

Ежегодно информация о той или иной деятельности Иркутского Профобъединения публикуется в специальных итоговых выпусках газеты «Областная».

«Единство профсоюзов»

Представительство Иркутского Профобъединения

- Иркутское Профобъединение представлено в составе:
 - Законодательного Собрания Иркутской области;
 - Совета по улучшению качества жизни населения при Губернаторе Иркутской области;
 - Координационного совета по развитию профессиональных квалификаций и внедрению регионального стандарта кадрового обеспечения промышленного роста при Губернаторе Иркутской области;
 - Областной межведомственной комиссии по вопросам привлечения и использования иностранных работников при Губернаторе Иркутской области;
 - Общественного Совета по наградам при Губернаторе Иркутской области;
 - Рабочей группы при главном федеральном инспекторе по Иркутской области по контролю за реализацией указов Президента Российской Федерации;
 - Межведомственной комиссии Иркутской области по противодействию нелегальной занятости;
 - Областной межведомственной комиссии по вопросам миграции;
 - Областной межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд;
 - Областной межведомственной комиссии по охране труда;
 - Областной межведомственной комиссии по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей;
 - Координационного комитета содействия занятости населения Иркутской области;
 - Межведомственной комиссии Иркутской области по профессиональной ориентации граждан в Иркутской области;
 - Совета по профессиональной ориентации;
 - Координационного совета по развитию наставничества;
 - Общественного совета при министерстве труда и занятости Иркутской области.



В Иркутском Профобъединении прошла встреча с делегацией профсоюзов железнодорожников Монголии

Федерация профсоюзов железнодорожников Монголии объединяет 17 тысяч работников отрасли

В Иркутском Профобъединении 27 января с дружественным визитом побывали представители профсоюза железнодорожников Монголии, прибывшие в Иркутск с рабочим визитом. Делегацию в составе девяти человек возглавляет председатель Федерации профсоюзов железнодорожников Монголии господин Б. Алтанхуяг. Во встрече также принял участие руководитель Регионального отдела Дорпрофжел на ВСЖД Игорь Цыплаков.

Председатель Иркутского Профобъединения Александр Коротких в приветственном слове рассказал о деятельности профсоюзных организаций в Иркутской области и особенностях социально-экономического развития региона. Он отметил, что Приангарье и Монголию связывают давние отношения, которые отличает партнерский, добрососедский характер. В ответной речи глава монгольской делегации также подчеркнул



важность сотрудничества профсоюзных организаций наших стран и регионов, которое проходит в духе взаимного понимания и уважения. Он сообщил, что в железнодорожной отрасли Монголии трудится более 17 тысяч человек, 99% из которых — члены отраслевого профсоюза, а общая протяженность железных дорог составляет 1 111 километров. В целом в Монголии насчитывается 14 отраслевых и более 20 региональных профсоюзных организаций и объединений. В стране широко распространена практика социального партнерства, действуют трехсторонние соглашения и коллективные договоры. Особое внимание в профсоюзах железнодорожников уделяют безопасности и вопросам охраны труда.

Как сообщила специалист по информационной работе Дорпрофжел на ВСЖД Ольга Грекова, итогом визита монгольской делегации в Иркутск стало торжественное подписание плана мероприятий на 2025 год между Дорожной профсоюзной организацией на Восточно-Сибирской железной дороге и Федерацией профсоюзов железнодорожников Монголии. В дальнейшем монгольских гостей пригласят на празднование 120-летия Российского профсоюза работников железнодорожного транспорта и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, что позволит углубить культурные и профессиональные связи.

В свою очередь, монгольские коллеги пригласили представителей Восточно-Сибирской железной дороги на празднование 70-летия профсоюза Улан-Баторской железной дороги.

«Единство профсоюзов»

ОФИЦИАЛЬНО

Председатель ФНПР Сергей Черногаев вошел в состав Госсовета РФ

Своим указом президент РФ Владимир Путин включил председателя Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Сергея Черногаева в состав Государственного Совета Российской Федерации. Также глава российского профцентра вошел в состав Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам и Национального совета при президенте по профессиональным квалификациям.

Профсоюзную сторону Сергей Черногаев будет представлять и в Общественном совете по инвестированию средств

пенсионных накоплений. — Позиция профсоюзов традиционно представлена на самом высоком уровне, что говорит о том, что к нашему голосу прислушиваются. Мы продолжим последовательно отстаивать социально-трудовые права работников, это приоритетное направление деятельности ФНПР, — заявил в комментарии газете «Солидарность» Сергей Черногаев. Напомним, ранее президент РФ Владимир Путин включил главу ФНПР Сергея Черногаева в состав Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека.

Центральная профсоюзная газета «Солидарность» ©



К СВЕДЕНИЮ

О применении новых правил начисления платы за электроэнергию



Если вы уже документально подтвердили использование в вашем доме электрического отопления, но столкнулись с ошибками в начислении оплаты и неприменения повышающего коэффициента 1,8, то за разъяснением вопросов по применению дифтарифов можно круглосуточно обратиться на телефон горячей линии 122 (пункт голосового меню 3), запущенной на базе Единого контакт-центра Правительства Иркутской области.

За разъяснением вопросов, связанных с платежными документами на оплату электроэнергии, можно обра-

титься в Единый энергетический информационно-справочный центр 8-800-100-9-777 или 8 (3952) 790-777 (при звонке из другого региона) с 08:00 до 20:00.

Жителям Иркутской области, чьи дома зарегистрированы в соответствии с действующим законодательством, при подтверждении электроотопления, сделают перерасчет, начиная с 1 января 2025 года.

Тем, у кого дом не был зарегистрирован установленным порядком, перерасчет возможен лишь с даты официальной регистрации и постановки на кадастровый учет.

«Единство профсоюзов»

Исполком ФНПР объявил Год трудовой доблести «Всё для Победы!»

В ознаменован в 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов Исполком Федерации независимых профсоюзов России объявил 2025 год Годом трудовой доблести «Всё для Победы!».

Отмечается, что это — «выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны».

Федерация независимых профсоюзов России объединяет более 19 млн 690 тыс. человек.

Профсоюзы России к 2024 году. Статистические данные о ФНПР: инфографика «Солидарности»

профсоюзная инфографика ПРОФСОЮЗЫ РОССИИ К 2024 ГОДУ

ФНПР объединяет:  

>19 690 000 чел.

124 членские организации } **38** отраслевых профсоюзов } **7** профсоюзов сотрудничают по соглашению
86 территориальных профобъединений

Охват профчленством по округам (% от трудящихся):



Выборные профсоюзные лидеры:

196 800 чел.  освобожденные **96,1%**
 неосвобожденные



Центральная профсоюзная газета «Солидарность» ©



СОЦИАЛЬНЫЙ
 ФОНД РОССИИ

Отделение СФР по Иркутской области упростило порядок возмещения затрат на охрану труда для работодателей

С 2025 года изменились правила компенсации работодателям затрат на профилактику производственного травматизма и профессиональных заболеваний

В Отделении Социального фонда России по Иркутской области сообщили об изменении правил компенсации затрат на предупредительные меры, за счет которых работодатели смогут снизить риски производственного травматизма и профессиональных заболеваний. С 2025 года компаниям и организациям потребуется предоставлять в Отделение Социального фонда России по Иркутской области только заявление и план финансового обеспечения предупредительных мер.

Отмечается, что ранее для получения компенсации был необходим более объемный пакет документов. После выполнения всех или хотя бы одного мероприятия по охране труда работодатель сможет обратиться в региональное Отделение Соцфонда с заявлением о возмещении произведенных расходов на оплату предупредительных мер. При

этом документы, подтверждающие выделение средств, можно будет откорректировать в течение пяти рабочих дней.

Обновление направлено на создание более гибкой и доступной системы поддержки работодателей, а также снижение рисков производственного травматизма, подчеркнули в ведомстве. Там также сообщили, что в 2024 году в Иркутской области было компенсировано расходы на охрану труда 1170 работодателям на сумму 588,2 млн рублей.

— Полагаем, что упрощенный порядок предоставления компенсаций затрат на охрану труда, разработанный специалистами СФР, поможет повысить уровень безопасности на рабочих местах. Конечно, это позитивное решение — как для предпринимателей, так и для работников, и в целом для совершенствования системы охраны труда, — отметила главный технический инспектор труда Иркутского Профобъединения Ирина Панасецкая.

«Единство профсоюзов»